





...vagyok képes felfogni, se elő ur állításaként, ezen által a tényleg felhasználható szaporodónak. Nem a hadsereg van itt szó, nem a hadseregnek kiterjesztéséről, hanem egyszerűen arról, hogy a hadsereg tényleg megalapított létszáma azon feladatokra fordítottassék, melyek a hadsereg és a honvédség feladatok miatt, melyeket mások is elvégeznek, a hadseregnek legyen kénytelen a maga erején lekötöni. Bátor és bizalomra nem méltó hadügyminiszter volna az, ki a népfelkelést akkor mozgósítaná, mikor a hadsereg még mozgósítva nincs, ki a népfelkelést akkor akarja bajlódni, mikor még — hogy úgy mondjam — a hadsereg gyepői egészen kezében vannak. (Ugy van! jobbfelől!)

Rá kell azonban térnem egy súlyos, komoly vádra, melyet Ernust Kelemen és Thaly képviselő urak említtettek, hogy tudniillik, ujonczokat állítani, az ujonczjuttalék megszavazása nélkül.

Szeretném tudni, hogy ezen népfelkelési törvényjavaslat ezen alkotmány alapelveit egyáltalában miben érinti.

Azt hiszi a t. ház és azt hiszi a kiráki, a ki komolyan foglalkozott a kérdéssel, — mert, hogy komolyan kell foglalkozniuk a kérdéssel, az a kérdést megérdemli és az szükséges is, ha a törvényeknek egymáshoz való viszonyát össze akarjuk hasonlítani — azt hiszi a t. ház, hogy midőn a népfelkelésre való felhívás csakis ő felsége parancsa folytán, a minisztertanács meghatalomása után és a honvédelmi miniszter útján történhetik, hogy ez a minisztertanács és a honvédelmi miniszter a népfelkelés behívásáért a felelőséget magára fogja vállalni akkor, ha az ujonczjuttalék kiállítására vagy megszavazására vonatkozó törvényt keresztül vinni nem képes; azt hiszi a t. ház, hogy oly miniszterium, mely nem bír erővel a házat arra bírni, hogy az ujonczjuttalékot megszavazza, bírjon oly bizalommal és erővel, hogy a népfelkelést behívja? (Nagy zaj és mozgás a szélsőbaloldalon és felkiáltások: Szétkergetjék a házat!) Jól van! Önök azt mondják: szétkergetik a házat, de alkotmányos lesz-e ez az eljárás? (Nagy zaj és felkiáltások a szélsőbaloldalon: Hát Bösztia! Elűök csöngtet.)

Elnök: (csöngtet.) T. ház! Én ugyan nem hallottam, hogy egy képviselő ur azt mondta volna, hogy: hátha szétkergeti a házat? De Pulszky képviselő ur fölemeltette ezt és reflektált rá.

Már (Halljuk!) erre kénytelen vagyok megjegyezni, hogy vastag összetévesztése a mai állapotoknak a sötét múlttal az a föltevés, hogy Magyarország parlamentjét szétkergethetik. (Élénk helyeslés.) Felkiáltások a szélsőbalon: Nem úgy mondták!) Azon férfiak, kiket Magyarország e parlamentbe küld, mindig fognak bíni annyit erélyével, hogy az ilyen, különben fel sem tehető lépésnek ellentétét a köztársaság föntelenségéért, és ed, mint a magyar képviselőház elnöke, határozotlan tiltakozok az ily feltevés ellen. (Általános élénk helyeslés.)

Pulszky Agost: T. ház! Múltán a t. ház t. elnöke a kérdésre vonatkozólag határozottabban nyilatkozott, mintsem én nyilatkozhatnék, e suppositiót nem fogom tovább czéfolni. Legyen szabad azonban még egyhátnak megjegyezni tenni olyanokra, a miket tegnap Ernust Kelemen t. képviselő ur felszólalásából hallottam, (Mozgás a balon és a szélsőbaloldalon. Felkiáltások a balon: Tuloldal!) és melyeket figyelmen kívül nem hagyhatok. (Halljuk!)

En. t. ház. nem tarthatom czélszerűnek, ha akkor, mikor teher vállalásáról, a hadsereg szerzetének kiegészítéséről van szó, folyton megújítottak azon régi recimintáit a közös hadsereg ellenében, melyek létjüket és alapjukat az utolsó 16 év óta nagyrészt teljesen elvesztették; a nem tartom ezt helyes és oly eljárásnak, mely a törvény kerestülvitél, nem az itteni megszavazástól, hanem az országban való keresztülvitél megkönytené, mit pedig mindenkinek kell ohajtani.

És ha Ernust Kelemen t. barátom a tegnapi napon, megjegyezte azt, hogy képviselő

Dőre megfogorndt állásából esodáikozva egyenesedett föl.

— Mi az? Te az eddigi életet akarod folytatni?! Akkor neked pénz van!

— O igen; — mond nyugodtan Ilma — nekem van pénzem és vannak ékszerim.

— Ugy hála az égnek! Még nincs minden elvesze s megszokhatunk a törvény elől!

— De nem velem! — mond élően Ilma — csak nem örültem meg, hogy kétfelé osszam azt, a mi magamnak is kevés!

— Asszony! te nem lehetsz ilyen! Neked meg kell osztanod vagy a pénzt, vagy a nyomort velem. Hiszen az a pénz, a mi nálad van, az én vagyonomból, az ékszer az én pénzümből való! Nekem nem maradt sem pénzem, sem ékszerem a jegygyűrűim kivül!

— Sajnálom, de nem segíthetek. Legfölebb egy pár jó tanácssal. Adj a jegygyűrűjét és vegyen rajta egy pisztolyt és löjje föbe magát! Vagy pedig keresse fel azokat a kedves nőket, kiknek az ön vagyonából van pénzüik, s az ön pénzüből van ékszerük. Problája meg! Hátha valamelyik vállalkozik elszoiktetni önt, mert bizony — tetta hozzá keserűen Ilma — akármelyikőt inkább megérdemelné, mint tőlem!

— Ilma! édes Ilmam bocsáss meg! — mormogó csaknem síró hangon Dőre, neje felé közelede, — ne hagyj el ily nyomortul!

— Vissza! képmutató gazember! — rivalt rá Ilma.

— Irgalom Ilma! Nem tudod, hogy ha nem segítesz rajtam, elfognak?! Oh, hogy tengetem le életemet akkorig meggyalázva?! Segíts rajtam, hiszen ferjed vagyok!

— Nem! nem vagy az! Nem is voltál soha!

— Hát nincs szived? — kiáltá kétségbeesve Dőre.

szelő lehet, de képviselőnek nem tekinthető az, aki a jelenlegi törvény megszavazásával kész az ország lakosságának egy nagy részét a katonai törvény és a katonaijáris szigorú alá helyezni, úgy erre nézve polemizálni vele nem akarok.

Nem hiszem, hogy legyen bárki is, aki a népfelkelésnek tényleges hadi működését egyáltalában, a katonai törvények szigorú nélkül lehetne tartaná. És valóban esodálom, hogy az 1868-iki törvényre méltóztatnak hivatkozni, mert az 1868. XLII. törvényeknek a leggyengébb szakasza a fegyelmi ügyekre vonatkozik.

Hiszen az minden fegyelmet, minden rendes szervezetet a népfelkelés keretében merőben lehetetlenné tesz. (Halljuk! Halljuk!) Itt más, mint rendes katonai fegyelmek és eljárás egyáltalában nem képezhető. Nem mondom, hogy a jelenlegi katonai büntető eljárás és büntető törvénykönyv helyes, mert a katonai büntetőtörvénykönyv és eljárás nézetem szerint is módosítandó. (Helyeslés jobb-és balfelől.)

Különbözöket foghatjuk fel a népképviselek kötelességét. (Halljuk! Halljuk! Zaj szélből-balfelől.) de mindenesetre és minden körülmények közt kötelessége a népképviseleket az, hogy meggyőződése szerint járjon el: (Élénk helyeslés jobbfelől. Zaj s nyugtalanul szélből-balfelől.) de másodszor kötelessége az, hogy midőn tudja, hogy valamely rendszabály a hazai intézmények keretében érvényesítendő mulhatatlan, habár nem is ért mindenben vele, egyet nem teremtsem oly hangulatot, amely ezen intézmény átvés kifelődesének, mely az ezen intézményben való meggyűvésnek és ezen intézmény terhei megkönyvésének útját állja. (Élénk helyeslés jobbfelől. Nagy zaj és mozgás szélből-balfelől.) Ne szitson elégtelenséget (Élénk helyeslés jobbfelől. Nagy zaj és ellenmondások szélből-balfelől.) oly terhekkel szemben, a melyek mulhatatlanul szükségesek és kikerülhetlenek. (Élénk helyeslés jobbfelől.)

Ernust Kelemen t. barátom ugyan kemény szavakkal élt azok irányában, a kik e törvényjavaslatot elfogadják: (Ellentmondások szélből-bal felől. Halljuk! Halljuk! jobbfelől.) mert a ki azt mondja, hogy az, a ki elfogadja, lehet képviselő, de nem népképviselek (Igaz! balról. Zajos ellenmondások jobbról), az súlyos vádat emel e ház mindazon tagjai el- lea, kik a törvényt elfogadják. E kemény hangja dacára én nem akarok neki kemény hangon válaszolni. — pedig válaszolhatnék — (Nagy zaj a szélsőbalon! Halljuk! jobbról), hanem csak azt kívánom megjegyezni: hogy igenis, mint népképviselek jár el az, ki nyíltan megmondja meggyőződését, az indokolva és azon terhet, melyet kikerülhetlennek ismer el, ily színen és ily értelmű indoklással is kívánja feltüntetni, de nem így jár el, a ki — mint mondom — kikerülhetetlen terhet, mint olyat kíván feltüntetni, mely ellen folyóvást megelőzni kell és amely ellenküzit az ország szabadságával, holott az a teher éppen fenntartására szükséges. Előterjesztett indokaim alapján elfogadom a törvényjavaslatot.

Ernust Kelemen t. barátom szavairól émet szót.

Szóltak még Vadnai Andor és Tischler Vincez, mire Boda Vilmos terjeszté be interpellációját.

Ezzel az ülést véget ért.

## MEGYEI KÖZÜGYEK.

### — Évnyegyedes alispáni jelentés. —

(Folytatás.)

VI. A hadkiegészítési ügyek menete tekintetében jelelhetem, hogy az idei rendes ujonczállítás márcziushóban megkezdett, az egész megye területén, az alábbi átlézetből kitetsző eredménnyel, áprilió végével befejeztett.

Aradi járásban 48 tetteg kiállítandó ujonczjuttalék, 16 póttartaléki. Besorozotott 48 a hadseregbe, 16 a póttartalékba. 17 a honvédséghez. felülvizsgálatra küldetett 32, a föllítástól távol maradt 80.

Pécskai járásban 45 tetteg kiállítandó ujonczjuttalék, 11 póttartaléki jutalek. Besorozotott 45 a hadseregbe, 2 a póttartalékba, 31 a honvédséghez. Hátrány 9 póttartalékos.

— Mért kérded azt most? — mond hidegen Ilma. — Eddig nem kérdezted, van-e szíved és egyáltalán nem törődél vele, hogy mit szenvedtet az miatt!

Dőre arcán a kétségbeesést az elszántság kifejezése váltotta fel.

— Nem akarok tehát segíteni? — kérdé még egyszer nejétől.

— Nem! Én sorsodra hagylak — mond határozottan Ilma.

— Jó! De vessz el akkor te is! Meghalsz velem együtt! — ordítá iszonyú dühvel Dőre és elrohant.

Ilma egy pillanatig megdermedten állt az ijedtségtől, de aztán hirtelen összeszedte bátorságát, az ajtóhoz futott és bereszelte azt. Azután sebtibe egy kosárba dobálta ékszerreit és értékpapirjait, pénzt elrejtette magánál.

Éközben Dőre visszajött, őrlött dühvel rugdálta a bezárt ajtót, melyet embertelenti erővel igyekezett betörni. Midőn ez neki nem sikerült, iszonyú átkok közt az ajtóra lött: a golyó keresztül hatolt azon és a szobában egy tökr esőrümpöje tört össze. Ilma borzadva állt meg munkája közben. Még egy dorrenés hallatszott, mely után egy nehéz test zuhant le a földre.

Ilma színtér magára vett egy sötét köpenyt, fejére kendőt kötött, a kosarat, melybe most összes vagyona volt, karjára véve, egy mellékajton észrevétlenül osont ki a palotából és eltűnt.

Ott fenn pedig nyugodtan fektött báró Dőre, nem felve az emberi igazságszolgáltatástól. Halott volt.

(Folyt. köv.)

felülvizsgálatra küldetett 33, a föllítástól távol maradt 85.

Világosi járásban 71 tetteg kiállítandó ujonczjuttalék, 14 póttartaléki jutalek. Besorozotott 65 a hadseregbe, 33 a honvédséghez. Hátrány 6 ujoncz, 14 póttartalékos, felülvizsgálatra küldetett 13, a föllítástól távol maradt 74.

Radnai járásban 83 tetteg kiállítandó ujonczjuttalék, 13 póttartaléki jutalek. Besorozotott 69 a hadseregbe, 25 a honvédséghez. Hátrány 14 ujoncz, 13 póttartalékos, felülvizsgálatra küldetett 15, a föllítástól távol maradt 62.

Kisjenői járásban 68 tetteg kiállítandó ujonczjuttalék, 20 póttartaléki jutalek Besorozotott 68 a hadseregbe, 20 a póttartalékba, 69, felülvizsgálatra küldetett 40, a föllítástól távol maradt 102.

Eleki járásban 47 tetteg kiállítandó ujonczjuttalék, 12 póttartaléki jutalek. Besorozotott 47 a hadseregbe, 12 a póttartalékba, felülvizsgálatra küldetett 41, a föllítástól távol maradt 54.

Borosjenői járásban 90 tetteg kiállítandó ujonczjuttalék, 22 póttartaléki jutalek. Besorozotott 42 a hadseregbe, 24 a honvédséghez. Hátrány 48 ujoncz, 22 póttartalékos, felülvizsgálatra küldetett 8, a föllítástól távol maradt 49.

Ternovai járásban 54 tetteg kiállítandó ujonczjuttalék, 17 póttartaléki jutalek. Besorozotott 20 a hadseregbe, 11 a honvédséghez. Hátrány 34 ujoncz, 17 póttartalékos, felülvizsgálatra küldetett 11, a föllítástól távol maradt 37.

Borosszebi járásban 70 tetteg kiállítandó ujonczjuttalék, 18 póttartaléki jutalek. Besorozotott 24 a hadseregbe, 21 a honvédséghez. Hátrány 46 ujoncz, 18 póttartalékos, felülvizsgálatra küldetett 8, a föllítástól távol maradt 68.

Nagyhalmgyai járásban 28 tetteg kiállítandó ujonczjuttalék, 6 póttartaléki jutalek. Besorozotott 10 a hadseregbe, 8 a honvédséghez. Hátrány 18 ujoncz, 6 póttartalékos, felülvizsgálatra küldetett 10, a föllítástól távol maradt 46.

Összesen: 604 tetteg kiállítandó ujonczjuttalék, 149 póttartaléki jutalek. Besorozotott 438 a hadseregbe, 50 a póttartalékba, 283 a honvédséghez. Hátrány 146 ujoncz, 99 póttartalékos, felülvizsgálatra küldetett 178, a föllítástól távol maradt 657.

Az ujoncz-állítás minden járásban kellő rend és pontosággal folyt le.

A felülvizsgálatra rendelt hadkötelesek törvényes előzetése iránti intézkedések megtették. de felülvizsgálat az I. évfolyam alatt nem tartott s így annak eredményéről jelentésemet a második évfolyam végével fogom előterjeszteni.

A töltelvé hadkötelesek mielőbbi utóállítására végett az állandó bizottság működése még e hóban szintén meg fog indittani.

VII. Az adóügyek tekintetében jelentettem, hogy a közégi előljárók által kivetendő államadók kivétele az aradi-borosszebi és nagyhalmgyai járásokhoz tartozó községekben pedig: névszerint. M.-Pécska, Szemlak, F.-N.-iratos, M.-Világos, Uj-Szt-Anna, Galsa, Magyarát, Szekudvar, Sikló, Szt-Marton, Szöllös, Csernő, Somoskés, Barakony, Apáti, Moroda, Rapszeg, Monyoró, Algyest, Vajgyony, Radna és Agris községekben, továbbá a radnai járásához tartozó mènesi és paulisi körjegyzőségekben, a földadó, III. oszt. keretesi adó, illetve az általános jöv. pótlóadó kivétele folyamatban van s legközelebb befejezést nyerend.

VIII. Az állami adók behajtásának állandékát jársok szerint összesítve, következők nézetében van szerencsém kimutatni. u. m.:

Aradi járás: Hátralék a múlt év végén 25,971 frt 40 kr. I-ő évfolyamra eső rész 23,260 frt 38 $\frac{1}{2}$  kr. Összesen 49,231 frt 78 $\frac{1}{2}$  kr. Lerovás 5072 frt 30 $\frac{1}{4}$  kr. Hátralék I. évfolyamra végén 44,159 frt 58 kr.

Pécskai járás: Hátralék a múlt év végén 12,537 frt 37 kr. I. évfolyamra eső rész 23,408 frt 37 kr. Összesen 35,945 frt 74 $\frac{1}{2}$  kr. Lerovás 7106 frt 60 $\frac{1}{2}$  kr. Hátralék I. évfolyamra végén 28,839 frt 14 kr.

Világosi járás: Hátralék a múlt év végén 45,733 frt 85 kr. I. évfolyamra eső rész 31,720 frt 85 kr. Összesen 77,453 frt 70 kr. Lerovás 8563 frt 9 $\frac{1}{2}$  kr. Hátralék I. évfolyamra végén 68,890 frt 70 $\frac{1}{2}$  kr.

Radnai járás: Hátralék a múlt év végén 22,252 frt 81 kr. I. évfolyamra eső rész 15,358 frt 43 kr. Összesen 37,611 frt 24 kr. Lerovás 4210 frt 3 kr. Hátralék I. évfolyamra végén 33,401 frt 21 kr.

Eleki járás: Hátralék a múlt év végén 14,004 frt 76 $\frac{1}{2}$  kr. I. évfolyamra eső rész 20,346 frt 66 $\frac{1}{2}$  kr. Összesen 34,551 frt 43 kr. Lerovás 9,493 frt 51 kr. Hátralék I. évfolyamra végén 25,057 frt 92 kr.

Kisjenői járás: I. évfolyamra eső rész 8097 frt. Összesen 8097 frt. Lerovás 358 frt 60 kr. Hátralék I. évfolyamra végén 738 frt 40 kr.

Ternovai járás: Hátralék a múlt év végén 96,698 frt 77 kr. I. évfolyamra eső rész 11,117 frt 78 kr. Összesen 107,815 frt 55 kr. Lerovás 2968 frt 59 kr. Hátralék I. évfolyamra végén 104,847 frt 96 kr.

Borosjenői járás: Hátralék a múlt év végén 32,306 frt 30 kr. I. évfolyamra eső rész 16,692 frt 74 $\frac{1}{2}$  kr. Összesen 48,998 frt 4 $\frac{1}{2}$  kr. Lerovás 2831 frt 33 kr. Hátralék I. évfolyamra végén 46167 frt 71 $\frac{1}{2}$  kr.

Borosszebi járásban hátralék a m. év végén 49963 frt 40 $\frac{1}{2}$  kr. I. évfolyamra eső rész 14435 frt 96 kr. Összesen: 64399 frt 37 kr. Lerovás 1643 frt 7 kr. Hátralék I. évfolyamra végén 62756 frt 70 kr.

Nagyhalmgyai járásba hátralék a m. év végén 38953 frt 8 $\frac{1}{2}$  kr. I. évfolyamra eső rész 6761 frt 51 kr. Összesen 45714 frt. Lerovás 513 frt 39 kr. Hátralék I. évfolyamra végén 45201 frt 29 $\frac{1}{2}$  kr.

Összesen: hátralék a m. év végén 338421 frt 76 kr. I. évfolyamra eső rész 171399 frt 70 kr. Összesen 509821 frt 46 kr. Lerovás 40760 frt 96 $\frac{1}{2}$  kr. Hátralék I. évfolyamra végén 460060 frt 29 $\frac{1}{2}$  kr.

Az adóbehajtás, eredménye ezek szerint nem kielégítőnek mutatkozik. Megjegyzendő

azonban, hogy megyénkben, melynek jövődelmi forrását főképen a mezogazdaság képezi, kedvezőbb behajtási eredményt csakis aratás után várható.

(Vége köv.)

## Folytatólagos sorrendje

az Arad megye törvényhatóságai bizottságának Aradon, 1886. évi május hó 10-én tartandó közgyűlésén tárgyalandó ügydaraboknak.

85. A világosi járás szolgabirójának jelentése, melylyel Pankota községnek Nauta József adóvegyrehajó fizetésemelés iránti kérelmére hozott határozatát beterjeszti.

86. A kisjenői járás szolgabirójának jelentése, melylyel Seprös községnek behajthatlan közégi adóhátralékok leiratása iránti határozatát bemutatja.

87. A borosjenői járás szolgabirójának jelentése, melylyel Monyoró községnek 22-2 holdnyi erdei termék és 14 db vasuti részvényének eladása és a gör. kel. templom újáépítési költségeire fordítása tárgyában hozott határozatát beterjeszti.

88. A világosi járás szolgabirójának jelentése, melylyel Galsa községnek a régi községhez és hozzá tartozó kenderföld tárgyában hozott határozatát bemutatja.

89. A kisjenői járás szolgabirójának jelentése, melylyel Fekete-Gyarmat községnek Szemes János és társai földesre ügyében hozott újabb határozatát bemutatja.

90. Az eleki járás szolgabirójának jelentése, melylyel Elek községnek a kisjenői főhercegi uradalom, mint a botosi pusztá tulajdonosával a közégi adók átalanóvása tárgyában kötött szerződését beterjeszti.

91. A kisjenői járás szolgabirójának jelentése, melylyel Szapáry-liget telepítvénynek községbe szervezködes iránt felszerelő kérvényét bemutatja.

92. A ternovai járás szolgabirójának jelentése, melylyel Duna község tévesen előirt közmunkaváltás leiratása iránti kérvényét beterjeszti.

93. A kisjenői járás szolgabirójának jelentése, melylyel Csintye községnek a legelő egy részének, községhez építési célból, haszonbérbe adása iránti határozatát bemutatja.

94. A borosjenői járás szolgabirójának jelentése, melylyel Bokszeg községnek a tulajdonos által vasuti részvények eladása és templomépítése célra fordítása iránti határozatát beterjeszti.

95. A pécskai járás szolgabirójának jelentése, melylyel Szemlak községnek a catarteri felmérés költségei fedeztetése végett kölcsön felvétele tárgyában hozott határozatát bemutatja.

Szathmáry Gyula, főjegyző.

## Az aradi gör. keleti román egyház zsinata

— Saját tudósítónktól. —

— V. nap. —

Arad, máj. 6.

A ma délelőtti ülésben olvastott az alapítványi bizottság jelentése, melyből kiténik, hogy a nagyváradi szentszék alapítványi tanácsa minden folyó ügyet elintéztet.

A szentszék kezelése alatt levő alapok átvizsgáltatván, azon meggyőződésre jutottak, hogy a kezelés tiszta és pontos. Kitént azonban, hogy némely községek lakossága a szentszék és a képezde fenntartására szolgáló díjakat nem a legnagyobb pontossággal fizette be. A zsinat utasítja a szentszék, hogy szolgáltassanak fel az illető községek a díjak pontosabb fizetésére. A jelentés tudomásul vétetett, s a kezelő személyzetnek a felmentvény megadott.

A délutáni ülésben az iskolai bizottság jelentése volt napirendre kitzve. Előadó S t u r d z a Mihály, felolvasta a bizottság jelentését, melyből kiemeljük, hogy a népiskolák száma 6-tal szaporodott az elmúlt évben. Néhány községben iskolai takarékpénztárak állítottak fel. Az iskolafelügyelés is örövendesen javult.

Kéri a bizottság, hogy mintán az egyházmegyé tanítóképző-intézetének növendékei számára létesítet tapintézetben a felszerelés hiányos, hatalmazza fel a szentszék a bizottságot, hogy a tapintézet felszerelését újabb eszközökkel.

A zsinat a jelentést örövendesen tudomásul vette és a kért felhatalmazást a bizottságnak megadta.

Ezzel az ülést mára véget ért.

## Legujabb posta.

— A görög kikötők körüljáról — mely tényt lapunknak egyik tegnapi távirata jelezte — semmi újabb hír nem érkezett. A hatalmak követeli még ugy lát-szik haboznak azzal szemben, hogy ez utolsó és erős eszközhöz nyuljanak a pressiónak.

Ujabb atheni táviratok a helyzetet még mindig bizonytalannak mondják, s egyáltalán kétséges a követek elhatározásának a híre. Minthogy azonban a viszony Delyannis kormányának és több hatalmasság képviselői közt rendkívül feszült. Athenben semmi-féle megoldást (!) sem tartanak lehetségesnek. Egyébiránt Delyannis kormányának az ultimatum adott válasz szövegét teljesen feun fogja tartani.

— Sárdon fejedelem Konstantinápolyban. Sándor bolgár fejedelem, mi-helyt befejezte körúrtját Ruméliában, Konstantinápolyba fog menni. Az új keleturmeliai főkörmányzó egy császári yachton Bargasban fog tengerre szállni és Konstantinápolyban nagy ünnepekkel fog fogadtatni.

— Allami erődségek magán kénzen. Egy madridi lap jelentése szerint a spanyol közmunkaügyi miniszter kiderítette, hogy mintegy 250 milliónyi ér-

tékű állami erődségek léteznek, melyek eddig magán-emberek birtokában voltak (!) Ennek következtében a pénzügyminiszter azon helyzetbe jut, hogy a hadügyi és tengerészeti minisztériumok által kívánt összes kiadásokat fedezheti.

— Amerikai socialisták harozza a rendőrökkel. Chicagóból jelzik május 5-iki keletelt: Tegnapelőtt a strájkoló munkások közbizottság és lövészek támadták meg a rendőrséget. Egy rendőrségi tisztviselő megöltetett, egy másik halálosan megsebesült. A rendőrök több zavargót lelőttek és néhányat elfogtak. A fegyvergyártó milícia őrzi, miután a zavargók támadásait tartanak Milwaukeebe csapatokat küldtek. — Tegnap este ismét elkecseregett harez volt a rendőrség és a socialisták közt. kik mintegy 15,000 főtől tömegben összegyűlve, nem engedelmessétek a rendőrség azon felszólításának, hogy oszlojanak szét a socialisták több dinamitbomba-hat dobtak a rendőrök közé, kik közül ötven megöltetett és sokan megsebesültek. A rendőrség tüzelt a zavargókra, kik közül mintegy ötvenen sebesültek meg, többen halálosan.

## TAVIRATOK.

### — Uj pénzügyi-közigazgatási bírák. —

Budapest, május 6. (Az »Aradi Közlöny« eredeti távirata.) Legközelebről P f r i e m miniszteri tanácsos,

S e l e s z k y kir. táblai pótbíró és T e l y v á s s y ügyvéd, pénzügyi-közigazgatási bírákka fognak kinevezettni.

### — Berzeviczy államtitkár. —

Budapest, május 6. (Az »Aradi Közlöny« eredeti távirata.) Berzeviczy Albert miniszteri tanácsos a vallás- és közoktatásügyi miniszterium államtitkári méltóságot nyert.

### Előfizetési felhívás

az

## „ARADI KÖZLÖNY“

ezimű politikai napi lapra: megjelen hétfőn és ünnepek utáni napokon is.

Május-június 2 óra helyben 2 frt, vidékre 2 frt 40 kr. Negyedévre . . . . . 8 . . . . . 3 . . . . . 50 . . . . . Felévre . . . . . 6 . . . . . 3 . . . . .

Arad, 1886. évi áprilióban.

Az »Aradi Közlöny« kiadóhivatala.







